大连水产学院

财务管理（辅修）专业培养方案

一．培养目标

    为了适应学生的就业需求和企业用人的需要，使学生完成好本专业学习的同时，较系统地掌握财务管理知识，了解企业的生产过程的资金运作和财富的创造，培养学生掌握企业管理中资金的核算和监督，掌握企业的财务状况和经营成果，旨在培养文理渗透、一专多能的应用型人才。

二．基本培养规格

 1．综合素质基本要求

  （1）热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导，有为国家富强、民族昌盛而奋斗的理想，有事业心和责任感；努力学习掌握马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想，树立科学的世界观和为人民服务、为社会主义服务的人生观。

  （2）崇尚科学，崇尚实践；具有一定的创新意识，求真务实的精神和相应能力；树立终生学习观念，具有一定的知识更新能力；具有较宽广的基础知识面，较强的进取潜力和发展后劲。

  （3）具有一定的人文社会科学和自然科学基本知识，掌握本专业的基础知识、基本理论、基本技能以及相邻专业的基本知识，在财务管理、公司理财等方面具有扎实的基础和较高的应用能力。

 2．专业基本要求

  （1）掌握会计学的基本理论知识。

  （2）掌握财务管理的基本原理和企业理财的运用能力。

三．专业特点和服务方向

   本专业作为辅修专业，培养具有一定的会计基础知识和财务管理能力的综合应用型人才，增强学生对社会需求的适应能力。本辅修专业面向大学一、二、三年级本科各专业学生。

四．辅修期限及毕业

   辅修期限为三个学期。对完成辅修专业规定的课程，并且成绩全部及格，取得规定学分的学生，学校给予相应的辅修专业学历证明。

五．主要课程

   会计学原理、财务会计，财务管理，证券投资、财务分析学
六．辅修规定

   学生毕业最低应取得30学分，平均每学期10学分。

七．指导性教学计划进度表
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七、课程简介

1．《会计学基础》

主要内容：本课程是财务管理专业的一门基础课，主要讲解会计学科的基础知识，包括会计科目与账户的设置，复式记账原理及其应用，对企业的各种会计实务进行会计处理的方法、会计凭证的填制、会计账簿的设置和保管、财务报表的主要内容和报表的编制方法。通过本课程的学习，使学生了解并掌握企业的整套会计处理程序，熟练掌握会计核算的相关知识和技能，具备实际操作能力。

2．《经济学基础》

主要内容：本课程是经济管理类专业的基础课程，主要介绍经济领域的基础知识，包括经济供求理论、消费者行为理论、生产理论、成本理论、厂商均衡理论、国民收入决定论、就业、通货膨胀、经济周期与经济增长、宏观经济分析等知识。通过本课程的学习，使学生基本了解经济理论，为以后进行经济分析打下基础。 

3．《管理学基础》

主要内容：本课程介绍了包括管理、管理者与管理学、管理理论的形成与发展、计划职能与计划、目标与目标管理、决策、组织结构、权力的配置、人员配备、领导、沟通、激励、控制基础、控制技术和方法等内容。有利于培养和提高学生的管理素质和管理技能。　　
4《财务会计》

主要内容：本课程以国家新颁布的《企业会计准则》和《企业会计制度》作为原则和规范，将会计核算的基本知识和方法有机地结合在一起，进行了系统的阐述。课程内容主要有：货币资金，应收及预付款项，存货，对外投资，固定资产，无形资产和其他资产，流动负债，长期负债，所有者权益，收入、费用和利润，财务会计报告等知识。通过本课程的学习，使学生掌握财务会计的基本理论和基本核算方法，掌握必需的财务会计知识和技能，提高学生专业经济管理的理论水平和实际操作能力，为今后的工作打下坚实的基础。
5．《财务管理》

主要内容：本课程以现代公司制企业为对象，以企业资金运动为中心内容，以资金的筹集、使用、耗费、收入和分配为框架，阐述管理原则、管理制度、货币的时间价值与风险，长期投资管理，营运资本管理，利润及分配管理等理论问题，以及财务预测与财务计划、财务预算预测、筹资决策、控制和证券投资评价等业务方法。通过本课程的学习，使学生掌握现代公司财务管理的基本理论和基本方法，具有从事经济管理工作所必需的理财工作业务知识和工作能力，达到会计师、经济师所应具备的财务管理业务水平。
6．《证券投资分析》
主要内容:证券投资基本要素和证券市场基本组织结构、证券投资对象、交易程序与方式、证券投资风险与收益，证券投资分析、投资策略与技巧、资产组合理论、投资者的行为和心理、投资的原则。
7．《财务分析》

主要内容:本课程主要介绍上市公司的 偿债能力分析、盈利能力分析、营运能力分析、发展能力分析、成本费用分析、风险信用分析、综合趋势分析。通过对本课程的学习，能够对上市公司的会计信息进行全面、系统地分析，能够用科学的方法评价企业的财务状况、经营成果和现金流量，能够发现企业在财务管理、经营管理中存在的问题，从而知道如何加以防范，提高分析结果的利用价值。

8．《基金管理》
主要内容:基金的起源与发展，基金的优势，基金的类型，基金经营机构，基金的动作方式，基金的投资计划，基金的认购与收益分配，基金的投资技巧与策略，基金的评估，基金的收益，风险分析，以及基金的管理等内容。

9．《金融学》
主要内容：本课程介绍了公司金融研究的主要领域包括：资本结构、股利策略、兼并收购、投资银行和证券发行、金融组织、金融中介和商业银行。
10. 《经济法》
主要内容：本课程系统介绍了经济法学的基本理论，全面阐释了经济法主体、市场监管法、宏观调控法的制度、理论与实务问题。以期开阔学生视野、提高学生的经济法理论水平和从事经济法实务的能力。
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