     经济管理学院2010~2011（一）工作要点

                        （讨论稿）
2010年是我校建设海洋大学起始之年，是实施《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010－2020）》的第一年，是国民经济社会“十一五”规划的收官之年，也是谋划“十二五”规划的关键年。因此，2010-2011学年是经济管理学院发展的重要学年，为了深入贯彻落实科学发展观，按照建设一流海洋大学，建设有特色高水平二级学院奋斗目标，切实做好教学、科研、管理等方面工作，现对经济管理学院2010——2011学年第一学期工作要点做出以下安排： 
一、发展规划工作

1、研究制定“十二五”发展规划。

科学编制“十二五”规划是改革和发展的基础性、先导性工作。为此，必须努力做好以下工作：一是认真总结近几年来学院取得的成绩和经验，找准存在的问题，为制定和实施“十二五”规划提供依据。二是以学校建设一流海洋大学和学校“十二五”规划为目标，统一思想，统一认识，凝心聚力，共谋发展。三是根据《规划纲要》的总体战略和发展思路，细化学科专业建设、人力资源建设、教育与教学改革、科研工作、人才培养、管理创新等，明确定位、任务、进度和责任，解决好目标思路和发展方向问题，使规划成为体现高等教育规律和学校规划要求、符合经济管理实际的纲领性文件，为学院今后五年发展绘制蓝图。
二、学科建设工作
2. 学科建设与知识创新。
以学科建设和知识创新为龙头，拉动学院综合实力和竞争力的提升，一是做好学科建设规划，完善学科结构，强化学科内涵建设，凝练学科研究方向，提高学科建设水平；二是积极做好工商管理一级学科建设规划，按照工商管理一级学科架构，做好研究生导师遴选准备工作，整合各二级学科学术团队，凝练学科研究方向，搭建学科框架，为学院科研水平提升和研究领域拓展奠定基础；三是加强硕士管理，建立学生会等学生社团，开展学术、文化社会活动，四是做好2011级研究生招生宣传工作，保持研究生规模稳定发展；五是巩固和提高农村区域发展和农业信息化两个农业推广领域的建设水平，强化学科规范化、制度化、科学化管理，扩大专业领域范围，提高办学水平和影响力，使专业硕士教育保持可持续健康快速发展；六是提高导师和研究生的知识创新意识，为学科建设与发展提供内生性动力。
三、专业建设工作

3、专业结构优化与重点专业建设。
优化专业结构，建设重点专业，一是分类指导现有6个本科专业的建设重点与发展方向，办出专业水平和专业特色，使本科专业与工商管理一级学科下的二级学科相衔接，强调专业建设的基础地位，发挥学科对专业的支撑作用；二是按照学校专业建设规划，做好新设专业或专业方向的储备，为扩大招生规模做好准备；三是加强艺术类专业管理，提升硬件和软件建设水平，不断改善办学条件。
4、实验室与实训基地建设。
一是加强新建实验室、工作室等功能室管理，对新建的实验室、实验设备及新购买的设备要做好安装、调试和维护工作，保证教师及学生正常上课，并努力提高设备利用率和实验开出率；二是积极推进特别是艺术类专业实验室二期建设，确保2010~2011（二）学期的教学需要推进实习基地建设；三是要广开渠道，利用各种关系巩固和扩大校外实习基地的规模，探讨校企合作建设实习基地机制，满足顶岗实习及毕业实习的需要。
5、课程建设与课程改革。

一是按照校级优秀课的标准，认真规划、精心筹备校级优秀课程。二是做好新开课程教学大纲等教学文件撰写工作，力求做到教学资料完备，各项内容均达到课程评审体系要求；三是优化教学内容和教学方式，逐步实现课程教学的刚性约束，避免教学过程的弹性和灵活性，全面提高课程教学质量；四是加强教材选择和建设，积极使用精品系列教材和多种媒体形式的立体化教材，也可以根据需要组织自编教材，包括理论教材、实训教材等。
四、科研、教研工作
6、科研平台建设。
一是积极参与大连海洋经济与文化研究中心建设，努力发挥主导性作用，积极做好大连海洋经济研究会大连海洋大学分会的成立工作，充分利用好大连海洋发展战略研究所条件；二是做好各级各类课题申报，鼓励青年教师积极参与科研活动，发挥学术带头人的作用，不断提高青年教师的科研能力和教学水平，加强在研课题的管理，鼓励课题鉴定和报奖；三是做好教研课题的立项申报工作，建立课题中期检查制度，提高教研课题水平；继续开展各类学术活动，营造学院浓厚、健康的学术氛围。四是处理好科研与学科建设的关系，努力做到两个结合。把科研选题与学科发展方向紧密结合，克服科研选题的随意性和分散性、与学科建设脱节的现象。把开展科研项目研究与培育学科梯队紧密结合，培养科研能力和团结协作精神，逐渐形成稳定的科研创新团队
五、强化教师队伍建设

7. 重视学术团队的培育。
海洋大学建设进入新的规划期，师资队伍建设是重中之重，内涵式建设与外延式建设并重，对个人成长和团队成长提出更高要求，创造更多机遇和挑战。一是认真研究2011年师资队伍（专任教师队伍、实验教师队伍、辅导员队伍）计划，有计划地引进师资，根据新建专业需求在适度规模下优化师资队伍的知识结构，满足教学和科研需要；二是加强学科带头人和学术骨干的培养，根据学科建设规划，组建科研团队和学术团队；三是加强实验教师队伍建设，提高实验教师教学和管理水平，为建设成省级示范中心做好师资队伍准备。


8、重视青年教师培养。

鼓励和引导青年教师继续进修、深入企业实习、参加社会实践等活动，以增强教师的应用型能力和理论联系实际的能力，组织听课、评课活动，各专业组织教法学习和观摩课，互相交流教学经验，提高课堂教学能力和水平，过好课堂教学关和实践教学关。
六、教研室工作与学生管理工作
9、加强教研室建设。
一是探讨教研室与实验室、辅导室、办公室的联动机制，拓展教研室功能，进一步发挥教研室在专业建设的重要作用；二是积极开展教研室活动，每次活动都要有主题、有组织、有讨论、有纪录、有总结；三是重点围绕学生能力培养、人才培养方案设计、课程建设、教学内容以及教学方法改革、学生管理、社会与经济建设中的热点问题等展开讨论。


10、重视学生管理和学风建设。
一是巩固2010届毕业生就业成果，总结经验，完善学生特别是毕业生管理机制，为2011届毕业生就业率保持较高水平创造条件；二是完善教研室班导师制度，探索长效机制；三是充分发挥学生社团的组织作用，开展形式多样、内容丰富、特点鲜明、注重实效的课外活动，固化学院文化活动载体，打造有特色有实效专业性强的主题活动。加强对考研学生的指导和支持，努力创造条件，提高考研率。五是采取多种途径、多种手段从根本上调动学生积极上进，奋发学习的学风。
