第四周院务委员会扩大会议会议纪要
时间：2009年3月25日下午3点
地点：资料室

人员：王书记、徐院长、丁书记、黄世英、宋宏丹、孙建富、孙培立、洪霞、高巍、申天恩、贺义雄、赵前程、刘谦
会议纪要：
一、通报两件事情：

1、经学校同意经济管理学院实验中心正在申报成为省示范中心。学校此次研究决定同意生命与科学技术学院、食品工程学院、经济管理学院三个学院的实验中心代表学校参加省示范中心申报工作。评估期间，我院实验室被列入专家走访的实验室之一，计算机技能测试安排在经济管理学院，保证了测试的顺利进行，实验室工作得到了学校各部门的认可，但我们不能停滞不前，目前正值文科计算机大赛期间，借此契机，我们还要影响学校，转变观念，实现实验室建设的新突破。

示范中心申报结果的可能：一是顺利通过，直接挂牌。二是没有通过，但成为重点建设单位。对我们来说，哪种结果都具有重要意义，要集中全院和力量争取申报好结果。
2、近期工作：在上周的就业汇报会上我院提出了大学生创业工作的设想，学校非常感兴趣，又专门过来听取了我们的详细汇报。今年，国家解决大学生就业与农民工问题列为政治任务，已经上升到了稳定和民生的层面上来了，我们的想法是把大学生创业中心建设起来，以学院实验室为依托，成立大学生创业基地，主要工作重点是“创业能力培养，创业项目扶持，帮助他们申请创业项目”，也就是搞一个创业孵化器。上周五，聂希刚、高巍等几名教师和几名学生加班加点向沙河口区政府报了7个项目申报书，时间仓促，结果还未公布。

另外，创业基地的软硬件建设有了初步的进展，聂希刚、高巍、马刚、吴鹏宇等几个人主抓这件事，如果老师们有什么好的创业项目可以报到高巍处。

三、3月28日周六大型就业洽谈会将在图书馆召开。

工作的时间安排：4月30日之前，论文指导教师与学生谈话
                 5月          召开就业汇报会，逐一汇报学生情况，会议形式可以采取到各教研室分别召开。

请假制度：毕业生3月26日注册，学生请假从严管理，没有足够证明其可以签约的学生均不给假，指导老师和教研室主任签字后辅导室备案。

四、通报文科计算机设计大赛情况：从报名上来看，大赛涉及4个院系，8个专业。主要内容有四大类：管理信息系统、平面设计、音频编辑、国有软件类。我校的计算机教学与南方学校在课程设置上差距较大。针对大赛，学院给各教研室订指导书一本，供老师们参阅。此次大赛涉及到马钢、张兴全老师，有20多名学生参加，27日下午在401室的校内初赛后选拔4个队参加国家比赛。
建议各教研室09培养计划改革时要参考教育部的计算机基本要求。同时鼓励学生参加大赛，调动专业学生会的积极性。

辽宁省示范中心的申报工作，我们入选前三名，要利用这个机会。4月5日前准备好规划材料，成立组织机构。
五、毕业实习和毕业论文工作

建议实习成绩尽量给高一些，保护学生，使他们顺利毕业。优秀论文的评选今年增加学院内评审环节，严格把关，控制比例， 从某种意义上讲也是为教教师减轻压力。

六、勾院长总结：

4月10日前的工作：1、省级教学示范中心申报工作。

2、就业工作，包括大学生创业发展服务基地的建设。

3、09届毕业论文实习工作。

示范中心的申请是08年提出来的，09年实施，示范中心的建设既是我院10年工作总结，又是我院下一步发展的战略构思，不仅仅是一个名誉，而且是下一步工作思路、走势的定位。

能够进入学校申报的三个名额之内，这本身就是成绩，争取冲出学校的工作是第一步，纸质材料的审查是第二步，争取进校考察是第三步。

谋求空间发展，进行教育教学改革实验教学体系建设将成为我们的先锋。“集中精力、全力以赴、争取好成绩”实验室责任重大，这是头等大事，与评估同样重要，各教研室回去传达，每个人都要配合工作。

大连水产学院大学生创业基地，这是就业的一个途径。各部门都在关注大学生就业，学校依托经济管理学院来办，要抓住这个机会，下一步辅导室要准备就绪，4月10日揭牌。有意向的老师可以把项目带到基地孵化。

平安就业，3月28日招聘会，大连市有“千家企业进校园”工程，职位不少，教研室主任和老师尽量到现场为学生呼吁、推荐。

                                 3月27日
